

Художественные изделия
группы
«Резчик по камню»



Приглашаем Вас обучиться
по профессии «Резчик»
в ГБПОУ с.Тээли РТ

Необходимые документы:

- * Документ об образовании (Аттестат)
- * Медсправка Ф-086
- * Фото на 3x4, 3 шт
- * Копия паспорта
- * Справка о семейном положении
- * Файл
- * Заявление на имя директора.

Необходимые документы для круглых сирот:

(дополнительно).

- * Копия паспорта
- * Копия свидетельства о рождении
- * Копия свидетельства о смерти родителей
- * Справка сельсовета
- * Постановление о назначении опекуна
- * Анкета ребенка
- * Копия ИНН

Документы принимаются в приемной
комиссии по адресу: с. Тээли,
ул, Ленина 33 «а»

с 9:00 до 16.00 часов.
Тел: (394-42) 21-2-57



Государственное бюджетное профессиональное
образовательное учреждение с.Тээли
Республики Тыва



Профессия «Резчик»



Знакомство с профессией

В наши дни истинного расцвета достигло искусство резьбы по камню. Основным материалом для работы является агальматолит. Из агальматолита (чонар-даш) вырезают небольшие по размеру, но выразительные художественные фигурки. Залежи чонар-даша находятся на труднодоступной вершине горы Сарыг-Хая в Бай-Тайгинском районе. Камень обладает высокой пластичностью, к тому же ему присуща богатая цветовая палитра. Встречаются пепельно-серые и нежно-розовые оттенки, желтовато-прозрачные и багряно-красные цвета.

В художественных изделиях своеобразно отражается образ родного края. Тувинский народ является потомственными скотоводами и охотниками и в центре их внимания – животные, промысловые и домашние. Народное искусство находится в постоянном развитии и обновлении. Древние традиции продолжают развиваться в творчестве обучающихся. В работах обучающихся все большее значение приобретает обобщенность пластики тела животного, ритм насечек, орнаментальность. Профессия «Резчик» открыта в 1998 году. Обучающиеся ежегодно принимают активное участие в Республиканских выставках-ярмарках с 1999 года и занимают призовые места.



Мастер ПО А.Д.Шожунчап

Мастера производственного обучения

Мастерами производственного обучения группы «Резчик по камню» работают опытный камнерез Артур Доржуевич Шожунчап и молодой мастер Белек Александрович Кужугет.

А.Д.Шожунчап является активным участником конкурсов различных уровней, в том числе всероссийских и международных. Является лауреатом Региональной художественной выставки «Сибирь - XI», награжден медалью за произведения, представленные на выставку и значительный вклад в развитие изобразительного искусства и художественной культуры Сибири, который проходил 25 октября 2013 года. Его работы вошли в каталог лучших работ Региональной художественной выставки «Сибирь - XI». В июне месяце 2013 года участвовал в Смитсоновском Фестивале в США. Работы обучающихся мастера п/о, также отличаются своей уникальностью и занимают призовые места в различных конкурсах. Артур Доржуевич является членом «Союза художников России», членом международной ассоциации изобразительных искусств «Юнеско».

Б.А.Кужугет, молодой перспективный, талантливый мастер. Мастер и его обучающиеся, также принимают активное участие в различных конкурсах-выставках. Обучающийся Белек Александровича Чингис Чамьян завоевал бронзовую медаль в состязаниях камнерезов на Первом Национальном чемпионате WorldSkills Russia-2013. Белек Александрович активный участник проекта «Одно село - один продукт», награжден благодарностью за активное участие в номинации «Сувенирные изделия из камня».



Художественные изделия группы «Резчик»



Мастер ПО Б.А.Кужугет



Чингис Чамьян

